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Seduta del Consiglio Direttivo
29 Luglio 1921

Presiede Cibrario — Segretario Ambrosio.
Presenti : Bezzi, Sacco, Canuto, Dubosc, Negri,

Dumontel, Catone.

Letto e approvato il verbale della precedente

seduta, il Presidente fa alcune comunicazioni, e

riferisce sul lavoro fatto per l'arredamento dei

Rifugi, e sull'installazione della corda al Cervino
e al Dente del Gigante.

Il Consiglio dà mandato al Presidente di prov-

vedere alla riparazione necessaria al Baracca-

mento Militare al Crot del Ciaussiné. Decide di
fare alcuni ritocchi ai prezzi delle pubblicazioni

Sezionali e di aderire all'Unione delle Società

Sportive Torinesi.

   Dai

Per il Parco Nazionale
nel Gruppo del Gran Paradiso

La opportunità di costituire presso il Gruppo

del Gran Paradiso un Parco Nazionale è già stata

riconosciuta alla Camera dei Deputati in seduta

dell'u settembre 1919 e la proposta ebbe inco-

raggiamento dalla generosa offerta di S. M. il Re

di donare per tale costituzione una superficie di

zzoo ettari che ivi possiede in proprietà privata.

Il Consiglio Provinciale di Torino appoggiò col

suo voto tale iniziativa ; la quale venne poscia

patrocinata autorevolmente anche in Senato. Il

Governo nominò una commissione che espresse

il suo parere favorevole .e fece proposte. Mal-

grado tutto ciò la questione del Parco del Gran

Paradiso è ben lungi dall'essere risolta, ed in-

tanto potrà accadere che si giunga a decretare la

costituzione del Parco quando la bella ed apprez-

zata razza dello stambecco, che su quelle mon-

tagne ha i suoi ultimi esemplari in Europa, non_

sarà più che un ricordo.

Non vi è dubbio che per ciò e per altri motivi

il Gran Paradiso è una regione ideale per la crea-

zione di un Parco ; grandiosi fenomeni geologici

e glaciali, singolari pregi dal punto di vista bo-

tanico e zoologico si riscontrano nella grandiosa

catena del Gran Paradiso, mirabile monumento

della natura, così caro agli alpinisti ed a quanti

amano il bello.

Il Club Alpino espresse già il suo voto favo•

revole con un ordine del giorno votato nel Con-

gresso di Roma su proposta del dott. cav. Enrico

Ambrosio. Ma è parso alla Direzione Sezionale

che ciò non fosse sufficiente; e che di quella

regione, dove gli alpinisti della nostra Sezione

hanno lasciato così chiara traccia della loro atti-

vità e dei loro studi, dove la Sezione ha svolto

i suoi Congressi, per la quale ha fatto pubbli-

cazioni e che fu sempre oggetto della sua mag-

giore sollecitudine, essa dovesse ancora una volta

interessarsi allo scopo di affrettare la costituzione

del Parco Nazionale, gettando un grido di allarme

sulla necessita di un sollecito provvedimento.

All'uopo è stata costituita una Commissione, la

quale ha ora approvato un'elaborata memoria

del Prof. M. Bezzi, in cui si sostiene l'opportu-

nità e la convenienza del costituendo Parco, si

espone il diritto e il dovere della Sezione nostra

di intervenire nell'importante argomento e si

mette. in evidenza l'urgenza di tutelare la con-

servazione dello stambecco.

Il memoriale sarà mandato alle autorità gover-

native ed a quanti hanno dimostrato il loro inte-

ressamento nella questione.
L. C.

******************************

SACCHI PER MONTAGNA
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Notizie dei- nostri Rifugi e delle
corde al Cervino e al Dente del
Gigante.

Già sono state pubblicate le tariffe per la fre-
quentazione dei nostri Rifugi con custodia e dei
Rifugi con servizio di albergo.
Si aggiunge ora che riparazioni sono state

deliberate e vengono eseguite ad altri rifugi, i
quali sono stati anche forniti di coperte e di
utensili da cucina. Si è già provveduto ai Rifugi
Vaccarone, di Valle Stretta, di Founs d' Ru-
mour, della Gura, e della Muanda sopra Forzo,
e il lavoro continua per i restanti Rifugi.
Prendano nota i soci che ai Rifugi della
Muanda e della Gura si è fatto il cambio della
serratura, essendo stata applicata la serratura di
ultimo modello sezionale con la chiave numerata.
Al Cervino si provvederà anche al colloca-

mento delle nuove corde, cortese dono del com-
mendator Carrara, se le guide di Valtournanche
si persuaderanno che è loro dovere e anche loro
interesse di dare la loro opera nell'importante
lavoro. Intanto è bene tener conto che le vecchie
corde sono ormai inservibili e pericolose.
Anche per il Dente del Gigante è stata inviata

a Courmayeur da un nostro generoso collega la
corda necessaria per il cambio, poichè la vecchia
è in cattivo stato.

Furti nei nostri Rifugi

Purtroppo continua la deplorata manomissione
dei nostri rifugi, resa ora più grave dalla esecu-
zione di veri e proprii furti. Recentemente i Ri-
fugi Vaccarone e Founs d' Rumour sono stati
visitati dai ladri. Nel primo sono 'state rubate
alcune coperte e una provvista di derrate ali-
mentari ivi tenute in un armadio chiuso dal
custode.
Dal secondo vennero asportate tutte le coperte

e molti utensili da tavola e da cucina.
I danni sono rilevanti anche perchè dovranno

essere riparate le porte state guastate.
I furti sono stati denunciati all'autorità giudi-

ziaria.

I soci hanno il dovere di riferire alla direzione
tutti i guasti e le manomissioni dei rifugi che
fossero a loro conoscenza senza riguardo a per-
sone.

Tariffe per il Rifugio Quintino Sella al Viso

Ingresso: Soci esenti - non Soci L. 4.
Pernottamento : Soci dormitorio L. 2 - cuc-

cette L. 4. Non Soci dormitorio L. 5 cuccette
L. io.

Prezzo delle principali vivande: Pane L. 1,5o
- Minestra brodo L. 3 - Minestra asciutta L. 3,8o
- Piatto carne guernito L. 8,5o 2 uova al burro
L. 3,5o - Tazza caffè L. 1,25 - Litro vino L. 6
- Caffè latte e pane L. 5.
Sui prezzi delle vivande i Soci godono la

riduzione del 3o 0/0.

Tariffe per il Rifugio Vittorio Emanuele

al Gran Paradiso

Ingresso: Soci esenti - non Soci L. 2.
Pernottamento: Soci dormitorio L. 2 - cuc-

cetta L. 3. Non Soci dormitorio L. 4 - cuccetta
L. 6.

Prezzo delle principali vivande: Pane L. o,6o
- Minestra L. 1,40 - Minestra asciutta L. 1,6o -
Piatto carne guernito L. 3,25 - 2 uova al burro
L. 2,20 - Caffè latte e pane L. 3 - Caffè L. r -
Vino litro L. 4,5o.

Tariffe per la Capanna Regina Margherita

Monte Rosa

Entrata : Soci L. 3 - non Soci L. 7.
Pernottamento : Soci L. 6 - non Soci L. 15.
Pane L. o,6o - Minestra brodo L. 2 - Piatto

carne L. 6,5o - 2 uova L. 3,2o - Caffè latte e
pane L. 3 - Caffè nero L. 1,4o - Vino litro L. 6.

62=9.szi:=2,     (3=720  oz=2.5.

Gita scientifica in Valpelline

La gita geologica nell'alta Valpelline che,
sotto la direzione del prof. F. Sacco, doveva
aver luogo il 7 agosto p. v., è stata soppressa
per insormontabili difficoltà logistiche soprag-
giunte.

I NSERZIONI
Si rende nolo che presso la Segreteria

Sezionale (Via Monte di Pietà, 28, lel. 11-80

si ricevono le prenotazioni e si fissano le

condizioni per le inserzioni sui prossimi nu-

meri del nostro Comunicato Mensile.

-1
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20-21 agosto 1921

Gita fuori Programma

FRFIITÈVE (m. 2701)
e inaugurazione Obelisco al

Colle di Sestrières (m. 2030)

Sabato zo Agosto - Ritrovo stazione P. N.
ore 17 - Partenza in treno speciale ore 17,30 -
Oulx arrivo ore 20,18 - Partenza immediata
a piedi - Sauze d'Oulx (m. 1500) ore 2I,30 -
Capanna Kind (m. 2I60) ore 23,30 - Pernot-
tamento.

Domenica 21 Agosto - Sveglia ore 5 - Par-
tenza ore 6 - Colle Basset (m. 2426) ore 8,3o -
Refezione al sacco - M. Fraitève (m. 27011

ore 9,30 - Colle Sestrières (m. 2030) ore II -
Inaugurazione dell'Obelisco - Pranzo al sacco,
o partecipazione al pranzo ufficiale, nel quale
caso bisognerà far pervenire al Comitato speciale
adesione e quota, secondo le norme che saranno
pubblicate dai giornali - Ore 15 partenza in
autocarro per Perosa - Pinerolo - Partenza in
ferrovia ore 21,30 - Arrivo a Torino P. N.
Ore 22,40.

Spesa approssimativa (viaggio e pernotta-
mento) L. 3o.

Direttori : M. Bezzi, P. Capietti, A. Sisto.

Le iscrizioni, accompagnate dalla quota di
L. 3 pei Soci e di L. 5 pei non Soci, si ricevono
presso la Sede del Club (via M. di Pietà, 28)
fino alle ore 22 di venerdì 19 Agosto.

Occorre equipaggiamento di media montagna.
I gitanti dovranno provvedere alle spese di
viaggio, e sono ,pregati di informarsi al Club
degli eventuali cambiamenti di orario, e delle
quote che siano per avventura da versarsi in
anticipo. Chi vorrà avere la Medaglia Comme-
morativa potrà farne acquisto presso il Comitato.

Ogni buon Socio deve procurare
nuovi Soci al Club Fllpino

Domenica 28 agosto 1921

GITA SOCIALE

al

NA. CIUSAL,E7
Metri 3150 (Alta Valle di Susa)

Il programma particolareggiato sarà esposto al
Club Alpino.

tett
GITA SOCIALE

18-19 e 20 Settembre 1921

M ONTE GRANERO mAin
Valli del Po e del Pellice

Gita interessante non difficile con magnifico
panorama sul Monviso

Domenica z8 Settembre - Ritrovo Stazione
P N. ore 4,45 - Partenza ore 5,I0 - Arrivo

Torre Pellice ore 7,55 - In automobile a Bobbio

Pellice m. 732 - Arrivo ore 8,45 - Proseguimento

immediato a piedi per Villanova m. 1230 ore II

- Pranzo al sacco - Partenza ore 13 - Arrivo

Ciabotta del Pra m. 1732 ore 15 - Cena e per-
nottamento nell'Alberghetto.

Lunedì 19 Settembre - Sveglia ore 5 - Caffè-

latte - Partenza ore 6 - Lago nero m. 2615 ore 9

- Colazione - Partenza ore io - Arrivo in vetta

al Granero ore 13 - Pranzo - Partenza per la

discesa ore 15 - Colle Luisas m. 3000 - Arrivo

ore 16,3o - Piano del Re m. 2010 ore 18,30 -

Cena e pernottamento all'Albergo.

Martedì zo Settembre - Sveglia ore 7 -

Caffè-latte - Partenza ore 8 - Visita alla Grotta

del Rio Martino - Arrivo a Crissolo m. 1333

ore 12 - Pranzo facoltativo all'Albergo od al

sacco - Partenza nel pomeriggio in automobile

per Barge con arrivo a Torino alle ore 19,3o

o 21,55.

Direttori : Pezzana G., Bezzi M., Togliatti

E., Locchi.

Programma particolareggiato con indicazione

della spesa sarà esposto al Club a suo tempo.

A. NICH[SI 
Via 5. Taraaa,1 - "T401:211010 - Talaf. 30-55

ALPINISTI T T T non dimenticate che ogni giorno giungo-

no articoli novità di praticità assoluta in qualsiasi gita alpina.

00000000000000 Catalogo gratis 00000000000000
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GITE E CONVEGNI

Per ordine di data rendiamo note ai soci le
seguenti altre importanti' manifestazioni alpini-
stiche, con invito a parteciparvi:

I. — 13-.14 Agosto - La Sezione Ligure inau-
gura una Targa ai soci caduti in guerra, e il
Rifugio Lorenzo Bozano, col seguente programma:

Comitiva A - 13 agosto, part. da Cuneo ore ti
- Entraque - Rifugio Genova, pernott. — 14 ago-
sto, part. ore 4 - Cima S. dell'Argentera ore Io,
Inauguraz. della Targa - Discesa a Valdieri,
pernott.

Comitiva B - 13 agosto, Cuneo part. ore 15
- Terme di Valdieri ore 17, pernott. — 14 ago-
sto, part. ore 5, per la valle del Gesso e Val-
lone dell'Argentera al Rifugio Bozano, inaugu-
razione, ritorno alle Terme, pernott.

Comitive A e B 15 agosto, ritorno a Cuneo.
II. — 4-9 Settembre - Si rammenta che avrà

luogo il 45° Congresso degli Alpinisti Italiani, a
cura delle Sezioni di Intra e di Domodossola,
con l'interessante programma già pubblicato. -
Le adesioni si ricevono anche presso la Segre-
teria Sezionale.

III. — 14-2o Settembre - Grande escursione
alpina nazionale dalle Dolomiti al .Brennero or-
ganizzata dalla Sezione di Milano. Non possiamo
pubblicare il programma dell'interessante mani-
festazione, che ci è stato annunciato, ma non ci
è ancora pervenfito. Le iscrizioni si chiudono
col 25 agosto.

gita salale al M. [barboni (m. 3760)
24-26 Giugno 1921

Questa gita incontrò il più grande favore e,
malgrado la sua lunghezza e la spesa non lieve,
le iscrizioni superarono le previsioni e moltis-
sime richieste dovettero essere respinte per
eccesso di numero.

I partecipanti furono 55, di cui nove appar-
tenenti alla Sezione di Susa, che volle, con
gentile pensiero, unirsi ufficialmente in questa
manifestazione sociale. Furono pure della comi-
tiva 12 signorine.
La partenza ebbe luogo alle 6,20 del 24

Giugno, in vagone riservato. Si giunse a Mo-
dane alle Io, ed esperite rapidamente le pratiche
doganali, si partì subito in tre automobili per
Bessans, con tempo splendido. Così poterono

tutti ammirare nella sua bellezza la meravigliosa
valle dell'Arc, vero gioiello della natura, che
ben pochi conoscono.
Si giunse a Bessans verso le 13, e dopo aver

banchettato allegramente presso il buon Cimaz
si ripartì alla spicciolata per Vincendières (m. i800
circa), a un'ora di distanza, luogo fissato per il
pernottamento. Qui attendevano le carovane le
quattro guide Castagneris Pancrazio, Bricco An-
tonio, Castagneri Domenico, Castagneri G. B,,
venute da Balme attraverso il colle d'Arnas.

Il 25 si partì in 51 per il Charbonel, ini-
ziando una rapida salita che in solo 3 ore portò
i gitanti fra le roccie di quota 275o. Venti mi-
nuti di fermata per la colazione, poi su Al ghiac-
ciaio, che fu attaccato alle 7,10 dalla lunga fila,
divisa in 13 cordate. Solo un gitante colpito da
stanchezza si fermò in mezzo al ghiacciaio, tutti
gli altri 5o giunsero in vetta alle ore 9 e tre
quarti, facendo in circa 6 ore e mezza un disli-
vello di circa 2000 metri.
La temperatura mite e l'eccezionale limpi-

dezza dell'aria permisero di godere in tutta la
sua estensione il bellissimo panorama della vetta.
Tutto l'ampio cerchio dei monti, dall'Appennino
al Rosa, ed inoltre i colossi del Delfinato e della
Savoia, la Jungfrau, i Mischabel, l'Ortler, senza
che la più piccola nube ostacolasse' in qualche
punto l'immensa visione.
Alle 10,20 Si iniziò la discesa, prima lenta e

prudente, poi a rapide scivolate. Alle ore 15
circa tutti erano di ritorno a Vincendières.
Anche quelli ehe avevano rinunciato al Char-
bonel avevano impiegato utilmente il loro tempo.
Essi erano saliti sul fianco opposto della valle,
presso il ghiacciaio del Gran Fond, e così ave-
vano potuto ammirare la bella cuspide nevosa
del nostro monte e assistere a tutte le fasi della
salita.

Il. 26 mattina, alle ore 5, tutti lasciarono
l'ospitale villaggio per salire al ghiacciaio e al
Colle d'Arnas (m. 3014) qui si separarono i
aSusini» che anticiparono la discesa onde poter
ritornare in serata alle loro case.

Invece la comitiva torinese volle godere più
a lungo la montagna. Essa scese lentamente,
interrompendo la marcia con lunghe soste con-
templative, e fu a Balme solo verso le 17,30.
Alle 18,15 partì in due automobili speciali per
Ceres e di qui fece poi allegro ritorno a Torino
coll'ultimo treno serale.
Durante la gita non avvenne il più piccolo

incidente e tutti i servizi logistici funzionarono
cronometricamente. L'accoglienza riservataci al
di là del confine fu semplice e delle più cordiali
e bisogna rallegrarsi vivamente dello splendido
successo conseguito da questa gita sociale, che

A. 1111111[11ESI 
Via S. Tarasa, I - TOFRINICD - Talaf. 30-55

SEMPRE troverete da MARCHESI qualsiasi articolo sport

per le vostre gite alpine. Abiti fatti da montagna in stoffe

speciali resistentissime ed impermeabili. 00 Catalogo gratis.



— 6 —

fa onore al nostro Club Alpino anche di fronte
all'estero, perchè è la prima volta che il Char-
bonel accoglie un così gran numero di persone,
ed è vanto per noi di averlo salito in modo
così brillante e con guide esclusivamente italiane.
Di ciò va data lode ai Direttori Locchi, Du-

bosc, Ravelli e Olivetti.

Un gitante.

La gita sociale al Mont Blanc de Tacul

Ai danni di questa gita, attesa colla massima

aspettativa,-ha congiurato il tempo, determinan-

done dapprima il rimando, ed impedendone poi

in parte lo svolgimento. Essa ebbe luogo nei

giorni 16-19 Luglio, e vi parteciparono 61 alpi-

nisti, fra i quali una decina di signorine.

Dopo aver pernottato ad Aosta, la comitiva

raggiunse, nel p.omeriggio della domenica, il

Rifugio Torino, sotto un sole anche troppo

scoperto. Al mattino del lunedì, dense nebbie

avvolgenti la montagna decisero i direttori a

sospendere la partenza, onde i gitanti per pro-

testare contro il tempo ripresero il sonno in-

terrotto.

Verso le 9, il grosso della comitiva saliva

al Colle del Gigante, di dove, malgrado il per-

sistere della nebbia„ fatte le cordate, per i

ghiacciai del Gigante e della Vallée Bianche,

raggiungeva alle 13 il Col du Midi (m. 3500).

Quivi si fece colazione, guardando l'impo-

nente parete di ghiaccio crepacciata che si sa-

rebbe dovuto salire per completare il programma;

poi si intraprese il ritorno per la medesima via,

ancora contenti che la nebbia, neve e grandine

ci avessero lasciato vedere a tratti le vette ed

i luoghi sonanti dei nomi più classici e più

suggestivi della scienza e dell'alpinismo.

Una parte della comitiva divallò in serata a

Courmayeur per Aosta ; i più pernottarono al

Rifugio per scendere il giorno dopo a Torino,

accompagnati dall'ironico sorriso del tempo

rimessosi al bello... ed al caldo.

Anche malgrado la mancata ascensione, la

gita, diretta da Francesco Ravelli, Mario Am-

brosio e Adolfo Hess, riuscì sotto ogni rapporto

interessante, avendoci permesso di ammirare

nella sua imponenza il massimo gruppo delle

Alpi, e lasciandoci vivissimo il desiderio di po-

tervi presto ritornare sotto auspici più favorevoli.

La Gita acrobiologica del 30-31 Luglio

Scarso fu il numero dei partecipanti. Gli stu-

denti, forse per protesta contro una lezione te-

nuta in periodo di vacanza, erano ridotti ad una

esigua ma brillante rappresentanza di Sarini

dell'Alfieri ; e delle gentili alpiniste, che sempre

allietano le nostre gite, due sole non paventa-

rono di sfidare il nuovo pericolo di una confe-
renza in alta montagna.

Comunque, la gita si svolse regolarmente,

colla variante della salita alla Rocca d'Asubiu,

e discesa pel Canalone dei Camosci del Gros

Mouttet.

Il tempo riuscì favorevole, nè l'istante poteva

cadere più fortunato per lo sviluppo e la ma-

gnificenza della fioritura. I gitanti poterono

osservare in completa vegetazione sei diverse

specie di piante a cuscinetto, mentre insetti e

ragni, fin sull'estrema vetta, permettevano a

tutti di constatare quanta vita di stabili abita-

tori ferva sopra i limiti nivali. Perciò chi do-

veva discorrerne lassù preferì lasciar la parola

alla Natura, convincendosi che le conferenze,

come gli aveva predetto' uno scettico amico, è

meglio farle d'inverno in una sala cittadina, dove

si possa giungere comodamente in tram piutto-

sto che con otto ore di salita.

Nella direzione della gita il Prof. Bezzi fu atti-

vamente coadiuvato dal collega Prof. Togliatti.

Pubblicazioni Sezionali

La Direzione ha fissato i seguenti prezzi per

le pubblicazioni in vendita presso la Segreteria

della Sezione:

Guida dei Monti .d'Italia (Alpi
Marittime) G. Bobba . .

Guida delle Alpi Occidentali:
i° Vol. (Alpi Marittime e Cozie)

Soci Non soci

5 — Io —

esaurito

2° Vol. p. ia (Valli Lanzo e Canav.)
p. 2' (Valle d'Aosta, ecc.)

Monografia illustr. delle Valli di
Lanzo . . . . . .

Monografia del Gr. Paradiso,

6 12 —
esaurito

IO — 20 —

con panorami e carta topogr. .

Itinerari effettuabili in uno o due
giorni da Torino .

Carta topografica a colori del

2,50

1,50

5 —

3 —

Gran Paradiso, i : 50.000 . .

Cartina topogr. Valli di Lanzo
i : 100.000 . . • • •

7—

0,50

14-

I —



Cartina topogr. Prealpi Graie
e Pennine : i: ioo.000 . .
Panorama delle Alpi dal M. dei
Cappuccini . . . .

La Vedetta Alpina al M. dei
Cappuccini, guida illustr. . .

Serie di 15 cartoline illustr. dei
Rifugi Sezionali . .

Statuto Guide e Portatori: Escur-
sioni e tariffe nelle Alpi Occid.

- 7 -

Soci Non Soci

0,50 I -

1 -- 2 --

0,30 0,50

o,6o T_ --

0,75 I --

ORARI SERVIZI AUTOMOBILISTICI

Borgo San Dalmazzo-Entraque

Borgo S. Dalmazzo p.

Valdieri . . p.

Entraque . . . a.

Entraque . .

Valdieri . . . .

Borgo S. Dalmazzo

p.

a.

12,5 - 19,5

13 - 20

13,40 - 20,40

5,45 - 16,10

6,20 - 16,45
6,55 - 17,2o

Verres.Citampolue •

li - 11,40 p. Verres a. 16,3o - 19
1 2,15 - 12,55 p. Brusson p. 15,5 -
13,10 - 13,5o Champoluc p. 14,3o - 17

Pont S. Martin-Gressoney

17,35

9,40 - 12,30 -- 17,30 p. Pont S. Martin a. 6,10
- 16,40 -- 19,20.

10,35 -- 13,25 - 18,25 p. Issime p. 5,15 - 15,35
- 18,15.

11,30 - 14,20 - 19,20 p. Gressoney S. Jean
p• 4,25 - 14,40 - 17,20.

11,50 - 14,40 - 19,40 a. Gressoney Trinité
11. 4 - 14,20 - 17.

Varallo Sesia=Alagna

8,3o - 13,30 p. Varallo Sesia a. 9
11,30 - 16,30 a. Alagna p. 6

- 17

- 14
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GRUPPO FEMMINILE STUDENTESCO
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Resoconto Gita Uja della Bellavarda
Nei giorni 16-17 Luglio ebbe luogo la gita

sociale all'Uja della B-Ilavarda rimandata per
ben due volte causa il periodo degli esami pro-
lungatosi quest'anno oltre la metà di Luglio.
Gita favorita da un tempo bellissimo, ebbe un
ottimo successo con 20 partecipanti. La comitiva
raggiungeva per Cantoira la borgata Litties ove
pernottava, quindi alle 4 del mattino si rimet-
teva in marcia salendo all'Uja della Bellavarda
e raggiungendola prima del tempo prestabilito.
Direttrici di Gita : R Catone, I. Tos.

* *
Nel mese di Agosto siamo costrette ad in-

terrompere la serie delle gite razionalmente
organizzate per le Ussine, perché la maggio-
ranza di esse sono partite colle famiglie per le
stazioni balneari o per le villeggiature alpine.
Per contro ci consta che l'attività alpinistica
delle nostre giovani consocie è intensissima e
giorno per giorno ci viene segnalato che impor-
tanti salite in tutti i gruppi vengono effettuate
dalle Ussine le quali sentono vivo il dovere di
mantenere sempre alto l'onore del nome del-
l'Associazione a cui appartengono.

9' GITA SOCIALE

19-20 Settembre 1921

DEL VFILLONET
Metri 3222 (Val Susa)

Lunedì zo Settembre - Ritrovo stazione P. N.
ore 12,15 - Partenza in treno ore 12,40 - A
Salbertrand arrivo ore 15 - Partenza immediata
a piedi per Eclause - Arrivo ore 16,30 - Gran-
gie Peyron quindi alle Grangie della Valle
(m. 1777) - Arrivo ore 18,30 - Cena e pernot-
tamento al Rifugio Escursionisti.
Martedì zo Settembre - Sveglia ore 4 - Par-

tenza ore 5 - Al Lago delle Monache arrivo
ore 7,3o - Colazione - Partenza ore 8,3o - Al
Lago di Galambra (m. 3014) arrivo ore 10,30 -
Per il passo di Galambra in Cima al Vallonet
(m. 3222) - Arrivo ore 12,15 - Refezione al
sacco - Partenza per il ritorno ore 13,45 - A

A. MMICIESI
Via S. Teresa, I - 'TORINO - Telef. 30-55

RICORDATEVI SOPRATUTTO che l'alpinista ben equi-
paggiato sarà sempre indipendente dai compagni ed avrà indub-
biamente le maggiori probabilità di superare qualsiasi ostacolo.
0000000000 Chiedere Catalogo gratis 0000000000
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Salbertrand arrivo ore 19 - Partenza ore 19,3o
in ferrovia - A Torino arrivo ore 21,40.
Direttrici di Gita : Rosetta prof. Catone,

Ines 7os, Mary Trinchieri.

Le iscrizioni si ricevono fino a tutto sabato
17 Settembre dal custode Benzi in via Monte
di Pietà, 28.

Domenica 16 Ottobre 1921

MONTE CRISTETT-0 (m. 1612)
Vallone del Gran Dubbione

Domenica 30 Ottobre 192!

MONTE COLOMBFINO (m.1658)
Valle Ceronda

Queste ultime tre gite erano già fissate nel
passato programma Novembre-Luglio; vennero
però sostituite con altre per ragioni speciali,

Domenica 2 Ottobre 1921 quindi la Direzione della U.S.S.I. ritiene oppor-
tuno effettuarle nel prossimo mese di Ottobre.

ROCCF1 MOROSS (m. 2135) Il programma dettagliato di esse verrà pub-

Val di Lanzo blicato nel prossimo numero e verrà inviato a
ciascuna socia.
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LPINISTI
EVITFITE LE DOLOROSE

BRUCIFITURE DEL SOLE

(.15FINb0 LFI

66

CREMA

Lire 4 la scatola

9

Mario Borelli - Torino
Via 5. Donato, 9

PURO

ESTRATTO Di CARNE

"SOLE„
PRODOTTI ALIMENTARI"SOLE,TORINO

Torino — Tipografia Bara tini, Galleria Umberto


